

## Posudek oponenta diplomové práce

Jméno diplomantky: **Kateřina Kolářová**

Téma a rozsah práce: **Metodika vyšetřování vražd (vybrané problémy)**. 73 stran + 4 přílohy

Datum odevzdání práce: 11. 12. 2012

Předložená diplomová práce má slabší úroveň. V souladu se zadáním se práce zaměřila na vybrané problémy metodiky vyšetřování vražd. Text má interdisciplinární povahu – zabývá se aspekty kriminalistickými, kriminologickými a trestněprávními.

Autorka čerpala z poměrně širokého okruhu literárních pramenů, ke škodě věci však málo využila zdroje zahraniční provenience, jichž existuje velké množství. Jedinou výjimkou je jedna anglická monografie.

Systematika práce je přehledná. Nelogické je však začlenění partie 2.5. (Zhodnocení současného stavu rozpracování dané problematiky) do kapitoly o kriminalistické charakteristice – výklad zcela vybočuje z kontextu.

Některé partie (2.2., 2.3., 2.4.) jsou natolik lapidární, že téměř postrádají informační hodnotu. Charakteristiky pachatelů vražd v partii 2.2. jsou velmi povšechné, neobsahují jakýkoli empirický základ (např. statistické údaje opírající se o kriminologické výzkumy). Výklad ve 3. kapitole (Stopy) je příliš obecný, je málo zaměřen na specifika vražd. Části, věnované jednotlivým vyšetřovacím metodám a úkonům, jsou zdařilejší.

Za klad práce lze pokládat obohacení textu o stručné zmínky o některých praktických příkladech. Škoda, že alespoň některé z nich diplomantka neanalyzovala podrobněji. Pozitivně lze hodnotit četné odkazy na judikaturu.

K práci je přiloženo několik dokumentačních materiálů, chybí však jakýkoli komentář nebo alespoň odkaz mezi vlastním textem a přílohami. Závěr diplomové práce (str. 64, 65) je až příliš lakonický, vyžadoval by více prostoru a hloubky.

V textu jsem neshledal žádné závažnější věcné chyby. Jazyková úroveň textu je slušná.

Celkově konstatuji, že úroveň zpracování ještě odpovídá požadavkům, kladeným na diplomové práce a práci lze připustit k obhajobě.

Při ní by se měla diplomantka zaměřit na otázku: „Specifika vyšetřování v případech pohřešovaných osob“.

Práci předběžně klasifikuji stupněm dobře.

V Praze dne 8. ledna 2013.

prof. JUDr. Jan Musil, CSc.